

用MP3播“鸟叫”诱捕 两万多只野鸟遭殃

沛县警方破获一起特大非法狩猎案,3人被刑拘

播放求偶“鸟语”引诱、张网捕捉,导致2万余只野生鸟儿遭毒手,数量之大为近年来罕见。日前,徐州沛县警方破获了一起特大非法狩猎案。昨天,当地警方通报了案件详情。现代快报记者了解到,这些被捉住的野生水鸟,最终都流向了餐桌。

现代快报记者 李伟豪
通讯员 高飞



警方将截获的野生水鸟放生 图片由警方提供

举报:野生水鸟频遭捕杀

“最近一段时间,微山湖一带不少人,每天拎着满满的一网兜鸟去换钞票。”今年5月份,沛县警方接到群众举报称,在微山湖一带,有人捕捉、有人收购一种“红冠子鸟”,数量惊人。

接到线报后,警方进行了调查。沛县公安局治安大队治安股股长王勤飞回忆说,经过调查,警方了解到,群众口中所说的“红冠子鸟”,其实是一种学名叫“黑水鸡”的野生水鸟,“江苏属于禁猎区,黑水鸡还在国务院颁布的‘三有’动物目录中,即属于有益的、有经济价值的、有科研价值的野生动物”。

进一步侦查,警方掌握到了一条重要信息:位于微山湖边的沛县陈楼村,张某夫妇在家中设点专门收购这些水鸟。警方还掌握到,张某夫妇收来的这些鸟儿,还会转卖给他人,12元一只买进,14元一只卖出,通过赚取差价来获利。

5月27日早晨,警方会同县农委林业站的人员一起出击,将张家团团包围。9名正在交易的人员

被控制,700多只“黑水鸡”被缴获,警方还查获了用于捕鸟的工具——丝网、喇叭、MP3等物品。“这些水鸟被打包塞进了笼子里,准备运往广州售卖。”王勤飞说。

调查:非法捕售数量惊人

经审讯,张某交代了非法销售野生水鸟的经过。他称,此前见有人专门从外地来到微山湖捉鸟卖钱,很是好奇。一番打听后,他决定跟着模仿,作为一条生财之道。在张某的鼓动下,附近不少村民加入了捕捉水鸟的行列,为张某源源不断地“供货”。

为了捕捉到“黑水鸡”,这些捕鸟贼学会了不少方法,其中最流行的就是“鸟语”引诱、张网捕捉的方式。所谓“鸟语”引诱,就是用MP3通过喇叭播放网上下载的“黑水鸡”鸣叫声,吸引其前来“自投罗网”。由于晚上求偶声音传出很远,一晚上诱捕几十只不成问题。除了黑水鸡外,还有一些猫头鹰、鹭鸟等野生动物,也会不小心撞到网上,被捕获。

村民捕捉得越多,张某的收益也越多。据警方提供的数据显示,

“计算下来,他平均一天就能收1000只左右的黑水鸡。”每当张某收购一定数量,邳州人杜某就驾车赶来,把这些水鸟买下运走。

警方查明,近几个月来,杜某从张某处收购黑水鸡20多次,每次约800只,共非法收购“黑水鸡”近2万只,而后再销售到外省多家餐馆,非法获利近10万元。除了杜某之外,张某还向丰县的刘某(在逃)销售黑水鸡三四千只,共销售黑水鸡两万零余只,非法获利3万余元。

因涉嫌非法狩猎,杜某、张某以及捕捉“黑水鸡”的“大户”杨某等被刑事拘留,其他6名捕鸟人被取保候审。目前,警方正在追查刘某等其他涉案人员的下落。

专家:捕杀对生态影响大

“捕捉、收购、再贩卖、宰杀后上餐桌。”王勤飞说,在微山湖一带,形成了一个完整的产业链。

江苏师范大学生命科学学院副教授刘维民表示,目前鸟类的数量和种类都呈减少趋势,虽然黑水鸡的数量还比较多,但2万只的数量,必然会对当地的物种生存及生态环境构成威胁。

“宿迁两女孩莫名失踪”后续报道

失踪第四天,两女孩平安回家啦

5月31日,宿迁泗阳的两名小女孩曼曼(化名)和妍妍(化名)忽然失踪,家人几天寻找仍音讯全无。此消息昨日经现代快报报道后(详见昨日快报A13版),牵动了广大读者的心。令人欣慰的是,昨日早晨6点半,现代快报记者接到了曼曼的父亲王先生的电话:“谢天谢地,两个孩子都找回来啦!”

现代快报见习记者 孙旭晖

遭拐第三天,曼曼先被放了回来

孩子回来的消息,让许多人都松了一口气,也不免想知道,两个孩子这几天去哪了?昨日中午,现代快报记者赶到泗阳县周庄小区了解情况。“2日晚上9点多,曼曼一个人回来了,一回家就哭着说‘爸爸妈妈,快带我去救妍妍!’”曼曼父亲王先生说,正如他们猜测那样,两个小姑娘是被人拐骗了!

妍妍还没脱险,顾不上让曼曼休息,两家人就赶紧让她带路去救人。“我们‘同意’了坏人提的条件,他才放我出来的。”在救人途中,曼曼向大家讲述了自己脱险的经历。原来,拐走她们的人姓宋,50多岁,独居,住在附近的泗阳县八集乡。5月31日下午1点多,曼曼和妍妍在家附近玩耍,遇到了“头发不多,个头不高,黑乎乎、缺了两颗门牙”的宋某,他自称家中的果树苗需要修剪,希望两个女孩帮忙。见对方说得可怜,两个小女孩便上了当,被他骗至家中软禁。

这段时间,两个小女孩心中害怕,时常会哭闹。虽然宋某没有对两人采取暴力手段,但经常出言恐吓“不许哭,我有枪”。这让两个小女孩哭得更加频繁。或许是担心孩子的哭闹声让其他村民起疑心,宋某便和两个女孩谈条件,他指着曼曼道:“我把你送回去,但你不许说是被我拐来的,要说是自己贪玩跑掉的!”

聪明的曼曼假装同意了宋某

的“条件”,并记下了宋某住处的大致环境,一回到家,便立即向家人和公安机关求救。

妍妍昨天也获释,嫌疑人拐骗动机仍在调查

根据曼曼的描述,她和父母2日当晚很快便来到八集乡,这时泗阳县众兴镇派出所民警也赶过来,大家连夜打听宋某的下落。

他们一直找到天亮,到了昨天早晨6点前后,妍妍的父亲接到了一个电话:“刚刚有人把你家闺女交到我手里了,你来接人吧!”他们连忙按照对方描述的地址赶去,顺利地接回了妍妍。“那人把曼曼放走以后担心被抓,所以就叫别人联系你们,接我回家。”妍妍说。见到两个孩子都平安无事,双方的亲人、家长都松了一口气。就在这时,宋某也被逮到了!

现代快报记者了解到,为了安全起见,在得知妍妍下落,寻人的队伍便分成两路,妍妍的父母带着一队人去接人,另一路则继续搜索,在搜索过程中,他们发现前面有一个老头与曼曼口中形容的宋某十分相似,对方见到搜索队伍后拔腿就跑,最终被寻人队伍追上,这人就是拐骗两个小姑娘的宋某。

直到这时,两个小姑娘全部逃离“虎口”,宋某也被民警带回作进一步调查。现代快报记者了解到,宋某曾有盗窃、酒驾等前科,这次拐骗妍妍和曼曼究竟出于什么动机,警方仍在调查中。

“男子患白血病 女友病房办婚礼”后续报道

徐州白血病男子完成骨髓移植,又喜得爱子

快报讯(记者 刘清香 实习生 朱子默)徐州男子戴广才被查出患上白血病后,女友邹文君不离不弃,两人在病房里举行了一场特殊的婚礼。去年12月10日及今年1月11日,现代快报曾进行报道,不少读者为之动容。昨天,现代快报记者获悉,戴广才好孕连连,妻子邹文君近日产子,而他也做了骨髓移植手术,正处于观察期。

邹文君告诉现代快报记者,5

月27日22点05分,儿子出生,“六斤七两半,我们给儿子取名康乐,广才特别开心,希望儿子能够一直健康快乐。”邹文君说,丈夫的患病,对儿子的身体没有任何影响,“孩子很健康”。

据了解,戴广才于今年4月底接受了骨髓移植手术,邹文君说丈夫目前还处于观察期,“身体状况也不稳定,医生说骨髓移植得有三个月的观察期,我和康乐会陪他好起来”。

“养父母揭开白血病女孩抱养隐情”后续报道

学校筹集了3万多爱心款 大家要陪着她战胜病魔

快报讯(记者 葛小林)昨天,现代快报独家报道了暂住在常州的17岁女孩患急性白血病,为寻找骨髓,她的养父母揭开抱养隐情一事,引起了读者的关注。昨天,女孩所在的学校,老师们筹集3万多元爱心款送到了医院,希望能帮一帮女孩,帮一帮这个家。

在常州多个论坛上,不少网友再次为女孩路露祈祷和祝福,也有网友给路露的父亲汇款,希望能帮助这个17岁女孩。

记者了解到,常州艺术高等职业学校的老师们募捐了3万多元,昨天送到了路露父亲手中。该校老师左逸清说,现在学校所有学生正在开展募捐,大家的爱心会汇聚起来,让路露知道,“我们大家会陪着她一起战胜病魔”。

不过,路露亲生父亲暂时还没有来常州,路师傅昨天给对方打了电话。“他说他一定会来常州的,一定来看看孩子。我相信他们会帮忙救这个孩子的。”路师傅说。

老人摔倒昏迷,警民联手救援 一连串爱心接力帮他找到家人

6月2日中午11点半左右,南通市民王先生行至港闸区北大街江海大道路口时,发现前面一骑着三轮车的老人忽然从车上栽下,当即不省人事,他赶紧拨打110求助。随后赶到交警与120救护车一起,将老人送到了附近医院抢救。医院已下发了病危通知书,但老人身份迟迟未能查明,南通警方与医院发动各方力量扩散信息。在一些好心人的帮忙下,昨日下午,老人家属闻讯赶到医院。

通讯员 张凌丽
现代快报记者 严君臣

据当时参与抢救的南通市第六人民医院医生周晓兰介绍说,这位男性老人70多岁,体型较瘦,其身高在1.65米左右,上身穿老式蓝色布褂,内穿黄色汗衫,裤子为深咖啡色,身上还揣有200多元零钱,三轮车上搭着几箩筐鸡蛋。被送到医院时,老人一直在呕吐咖啡样液体,并曾一度呼吸衰竭。经过抢救,老人血压、心率等生命体征暂时平稳,但仍处于昏迷状态。

昨日上午,现代快报记者从医院了解到,经几名医生诊疗判断,老人为脑梗死的可能性较大,同时伴有严重的肺部感染、冠心病等病症。在数种病痛折磨下,老人随时有生命危险,医院对其下发了病危通知书,但家属却迟迟没有露面。

南通交巡警四大队警官王永明表示,“无名”老人随身携带有速效救心丸,但没有任何身份证件和通讯工具。事发当天下午,他们发动警力积极寻找老人家属,还通过警务系统把老人的体貌特征发了群呼,发动各方力量寻找。与此同时,不少医护人员和市民通过自己的微信、微博平台转发老人的相关信息。

昨下午5时,从医院传来好消息,在社会各界的爱心接力下,老人的家属已经获知信息,紧急赶到老人的病榻前。得知详情后,他们对医生及社会上好心人的帮助再三道谢。原来,这位老人姓钱,今年73岁,有心脏病史,家住通州区平潮湾子头村,以摆摊卖鸡蛋为生。

温馨提醒

医生告诉现代快报记者,急诊室经常会接到被120送来的昏迷无名氏患者,给医院抢救带来困扰,建议有病史的患者本人和家属更应以防万一,在口袋里放一张识别卡,写上姓名、电话、家庭住址、既往病史、过敏药物等有效信息。一张小小的识别卡,在关键时刻有可能挽救一条生命。